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【注 意 事 項】  
 

1.  請核對考試科目與報考群(類)別是否相符。  
的  

2.  請檢查答案卡、座位及准考證三者之號碼是否完全相同，如有不符，請

監試人員查明處理。  
的  

3.  本試卷分兩部份，共 40 題，共 100 分，答對給分，答錯不倒扣。 
第一部份 ( 第 1 至 20 題，每題 2.5 分，共 50 分 ) 
第二部份 ( 第 21 至 40 題，每題 2.5 分，共 50 分 )  
的  

4.  本試卷均為單一選擇題，每題都有 (A)、(B)、(C)、(D) 四個選項，請選

一個最適當答案，在答案卡同一題號對應方格內，用 2B 鉛筆塗滿方格，

但不超出格外。  
的  

5.  本試卷空白處或背面，可做草稿使用。  
的  

6.  請在試卷首頁准考證號碼之方格內，填上自己的准考證號碼，考完後將

「答案卡」及「試題」一併繳回。    
7.  有關數值計算的題目，以最接近的答案為準。  

的  
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第一部份：工程力學 ( 第 1 至 20 題，每題 2.5 分，共 50 分 ) 
的  

1. 有關平面力系之敘述，下列何者不正確？  
 (A) 一單力作用在一點，可分解成作用在另一點的單力及力偶 
 (B) 共點力系對作用點之力矩總合為零 
 (C) 共平面平行力系之合力不可能為一力偶 
 (D) 兩共線力之合力最小時，兩力之夾角為 180 o 
的  

2. 有關力系平衡之敘述，下列何者不正確？  
 (A) 合力為零，物體不移動或等速直線運動 
 (B) 合力矩為零，物體不轉動  
 (C) 同平面共點力系平衡不需要考慮合力矩 
 (D) 剛體平衡不需要考慮合力 
的  

3. 有一彈性材料受剪力作用後產生 0.006 弧度之剪應變，已知該材料的彈性剪力模數 G 為

3×105 kgf / cm2，則施加之剪應力為：  
 (A) 200 kgf / cm2 (B) 500 kgf / cm2 (C) 1500 kgf / cm2 (D) 1800 kgf / cm2  
的  

4. 重量為 100 N 的物體靜置在一水平桌面上，物體與桌面接觸面間的靜摩擦係數為 0.3，
動摩擦係數為 0.15。若對物體施加 20 N 的水平推力，此時物體仍然保持靜止，則接觸面間

之摩擦力為：  
 (A) 15 N (B) 20 N (C) 30 N (D) 100 N 
的  

5. 有胖子和瘦子兩個人，用一根長 1.2 m 重量 10 N 的均勻長棒合扛一條重 120 N的山豬。

若兩人分別位於長棒的兩端，且山豬的懸掛點距離胖子 0.45 m處，則胖瘦兩人所承受

的負重比為：  
 (A) 8：5 (B) 2：1 (C) 5：3 (D) 9：4 
的  

6. 結構設計時，為顧及結構的安全性，通常不使用其實際之強度作為設計強度。當使用

延展性材料時，其安全係數定義為降伏應力與容許應力之比。今設計一直徑 2 cm 的

圓形鋼桿，容許承受拉力為 5000 kgf，已知降伏應力為 
π

7500
 kgf / cm2，則其安全係數為：

 (A) 1.5 (B) 1.7 (C) 2.1 (D) 2.5 
的  

7. 如圖(一)所示，連續剛性構件 OBA於 A點承受 400 N作用力，該作用力與 AB軸夾角 θ。
當 θ = 0 度時，求此力對固定端 O 之力矩為何？  

 (A) 28.3 N - m 
 (B) 40.0 N - m 
 (C) 56.6 N - m 

 
(D) 69.3 N - m 

圖(一)  
 

8. 承上題圖(一)，當此力對固定端 O 之力矩為最大值時，θ角為何？  
 (A) 30 度  (B) 45 度 (C) 60 度 (D) 75 度 
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9. 如圖(二)所示，有一跨度 L 的矩形簡支梁，斷面寬度 w，高度 h，在跨度中央承受一

集中外力 P。若斷面 a - e 離跨度中央 L / 8 位置，且 c 點在中立軸上，已知梁的彎曲應力

公式：σ = M · y / I，請問下列敘述何者正確？  
 (A) 斷面 a - e 的 a 點位置之彎曲應力等於 0 
 (B) 斷面 a - e 的 b 點位置之彎曲應力等於 0 
 (C) 斷面 a - e 的中央位置 c 點之彎曲應力等於 0 

(D) 斷面 a - e 的 d 點位置之彎曲應力等於 0 

 

圖(二) 

 

的  
10.a 如圖(三)所示，有一矩形懸臂梁 AB，A面為固定端，B面為自由端，而 A點、B點、C點

皆位於懸臂梁的中立軸上，若在 B 點和 C 點的上方表面中央，各施加一集中外力 P，
則下列敘述何者正確？  

 (A) A 點的撓度 0A =δ  
 (B) C 點的撓度 0C =δ  
 (C) B 點的撓度 0B =δ  

 
(D) B 點的撓度等於 C 點的撓度 

圖(三)  
的  
11.a 如圖(四)所示，平面上有三力分佈，此三力對 A點之力矩和為 10 kgf - m ( 逆時針方向 )，

則下列敘述何者不正確？  
 (A) F1對 A 點之力矩為 0 kgf - m 
 (B) F2對 A 點之力矩為 0 kgf - m 
 (C) F3為 10 kgf 

 

(D) 三力之合力大小為 2150225  +  kgf 

圖(四) 
的  
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12.a 如圖(五)所示，若三角形物體的形心在 O 點，則形心 O 點的座標 ( x , y ) 為：  

 (A) ( 

3
 , 

3
ha

 ) 

 (B) ( 

3
 , 

3
hba +

 ) 

 (C) ( 

3
 , 

3
2 hba +

 ) 

 
(D) ( 

3
 , 

3
2 hba +

 ) 

圖(五)   
的  
13.a 如圖(六)所示，一矩形剖面為 20 cm × 30 cm 之懸臂梁，長 L = 200 cm，其彈性係數為

500 MPa。若 P = 40 kN 作用在 B 處上緣表面 y 軸位置，則在梁 A 點剖面上緣表面之

彎曲拉應力為：( 註：1 MPa = 1 × 106 Pa = 1 × 106 N / m2 )  
 (A) 26.7 MPa 
 (B) 38.4 MPa 
 (C) 43.6 MPa 

 

(D) 54.5 MPa 

圖(六) 
的  
14.a 承上題圖(六)，該梁 A 點剖面中立軸之剪應力為：  
 (A) 0.5 MPa (B) 1.0 MPa (C) 2.5 MPa (D) 3.5 MPa 
的  
15.a 如圖(七)所示，物體內部某一點的應力單元承受 σx = 800 kgf / cm2，σy = 200 kgf / cm2， 

τxy = 300 kgf / cm2，試求該應力單元的最大主應力 σ1為何？  
 (A) 75.7 kgf / cm2 
 (B) 424.3 kgf / cm2 
 (C) 924.3 kgf / cm2  

 

(D) 1224.3 kgf / cm2 

圖(七)  
的  
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16.a 如圖(八)所示，有一平面桁架於接頭 ( 節點 ) C 上受到 900 kgf 之垂直載重，此載重所產生

各桿件之內力，下列何者不正確？( 桿件受壓力為負，拉力為正 )  
 (A) BC 桿件內力為 + 900 kgf 
 (B) BD 桿件內力為 – 400 3  kgf 
 (C) CD 桿件內力為 + 200 3  kgf 

 

(D) AB 桿件內力為 – 300 kgf 

圖(八)   
的  
17.a 如圖(九)所示，兩物體 A、B 重量分別為 Q 及 P，設斜面上之物體 A 與斜面間之

摩擦係數為 µ，且斜面之傾角 α大於摩擦角 Φ = tan-1
 µ。若不計滑輪之摩擦損失，則

平衡時兩物體重量 
Q
P

 之極大值為：  

 (A) αµα   cos   sin ×−  
 (B) αµα   sin   cos ×−  
 (C) αµα   sin   cos ×+  

 

(D) αµα   cos   sin ×+  

圖(九) 
的  
18.a 如圖(十)所示，一忽略重量之剛性桿 AB 長 5 m，兩端分別懸於兩垂直桿上，使

AB 桿成水平，其中 A 點之垂直桿為黃銅，長為 3 m，斷面積為 1 m2，黃銅彈性係數

E c  u = 1.05 × 106 kgf / cm2；B點之垂直桿為鋼製，長為 4 m，斷面積為 0.5 m2，鋼彈性係數

E s = 2.1 × 106 kgf / cm2。若距離 A 點 x 處有一垂直力 P，則 x 的距離為何，方能使 AB 桿

保持水平？ 
 (A) 1.524 m 
 (B) 2.143 m 
 (C) 2.925 m 

 

(D) 3.525 m 

圖(十)   
的  
 
 

【背面尚有試題】 
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19.a 如圖(十一)所示，有一均質之簡支梁，P 為集中載重，E 為材料之彈性係數，I 為梁斷面

之慣性矩，則在跨度的中央 C 點處之撓度為：  

 (A) 
EI 192

PL 5 3

 

 (B) 
EI 128

PL 3 3

 

 (C) 
EI 384

PL 11 3

 

 (D) 
EI 843

PL 13 3

 
圖(十一)  

的  

20.a 如圖(十二)所示，有一均質且等向性的桿件 AB，兩端固定，桿件斷面積為 5 cm2。

若忽略桿件自重，且有一未偏心的軸向力 P = 1000 kgf 作用在桿件 AB 內部的 C 點，

其中 C 點距離 B 點 5 cm，C 點距離 A 點 15 cm，則此時 A 點承受多少力？  
 (A) 250 kgf 
 (B) 500 kgf 
 (C) 750 kgf 

 

(D) 1000 kgf  

圖(十二)   
的  

第二部份：工程材料 ( 第 21 至 40 題，每題 2.5 分，共 50 分 )  
的  

21.a 有關材料的電學性質，下列何者正確？ 
 (A) 相同材料的直徑愈大，電阻愈大 (B) 相同材料的溼度愈大，電阻愈大 
 (C) 相同材料的溫度增高，電阻愈大 (D) 材料的導電性愈高，電阻愈大 
的  

22.a 下列何者屬材料之化學性質？  
 (A) 熱學性質 (B) 光學性質 (C) 耐候性質 (D) 音學性質 
的  
23.a 卜特蘭 ( Portland ) 水泥的生產程序是：  
 (A) 一磨一燒 (B) 二磨一燒 (C) 一磨二燒 (D) 二磨二燒 
 

24.a 何種卜特蘭水泥的水化熱及抗壓強度均比普通卜特蘭水泥低，但具有抵抗硫酸鹽侵蝕之

特性？  
 (A) 第二型卜特蘭水泥 (B) 第三型卜特蘭水泥 
 (C) 第四型卜特蘭水泥 (D) 第五型卜特蘭水泥 
的 

25.a 有關混凝土坍度試驗的敘述，下列何者不正確？  
 (A) 坍度錐的尺寸高度為 30 cm (B) 使用直徑 16 mm 長度 60 cm 之搗棒 
 (C) 一般分三層搗實，每層搗實 25 次 (D) 坍度等於坍下之混凝土堆的垂直高度 
   
的  
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26.a 拌合混凝土時，產生析離現象的原因可能為：  
 (A) 粒料形狀光滑 (B) 粗細粒料的比重太相近 
 (C) 細粒料太少 (D) 大顆粒的粒料太少 
的  
27.a 依 CNS 規定，水泥混凝土抗壓試驗之標準圓柱試體大小為：  
 (A) 直徑 10 cm，高度 30 cm (B) 直徑 15 cm，高度 30 cm 
 (C) 直徑 15 cm，高度 20 cm (D) 直徑 30 cm，高度 15 cm 
的  
28.a 已知一混凝土配比設計採用之水灰比為 0.55，若每單位體積  ( 1 m3 ) 之混凝土中使用

6 包水泥 ( 每包 50 kgf )，則每立方公尺混凝土的拌合水用量為：  
 (A) 165 kgf (B) 183 kgf (C) 16500 mm3 (D) 18300 mm3 
的  
29.a 石材表面及側面上的細微裂痕，稱為：  
 (A) 翹曲 (B) 斑紋 (C) 龜裂 (D) 斑點 
的  
30.a 適合製造普通磚 ( 紅磚 ) 之原料為：  
 (A) 磁土 (B) 耐火黏土 (C) 混凝土 (D) 砂質黏土 
的  
31.a 使用玻璃於建築物窗戶時，何者為其最重要之強度？  
 (A) 抗壓 (B) 抗扭 (C) 抗拉 (D) 抗彎 
的  
32.a 有關瀝青性質試驗的敘述，下列何者正確？  
 (A) 針入度愈大硬度愈高 (B) 黏度值愈大流動性愈佳 
 (C) 軟化點愈高瀝青愈軟 (D) 延展性愈大變形性質愈佳  
的  
33.a 進行賽氏 ( Sayblot ) 實驗時，一定體積之瀝青試樣在規定之溫度下，流經通用孔頭所需要

的時間，稱為：  
 (A) 比重 (B) 黏度 (C) 坍度 (D) 針入度 
的  
34.a 木材發生白蟻蛀蝕，可用何種物品將其驅除？  
 (A) 油漆 (B) 漂白水 (C) 氰酸氣體 (D) 硫酸 
的  
35.a 木材於纖維飽和點時之含水量，約為木材全乾時重量之多少百分比？  
 (A) 10 (B) 30 (C) 50 (D) 70 
的  
36.a 製造熱硬性塑膠時，加入硬化劑之目的是：  
 (A) 增加材料強度 (B) 縮短硬化時間 (C) 延長硬化時間 (D) 增加耐熱性 
的  
37.a 土木建築工程所使用的鋼筋，最重要且最常用的試驗為：  
 (A) 抗壓試驗 (B) 抗拉試驗 (C) 抗剪試驗 (D) 抗彎試驗 
的  
38.a 依中國國家標準 ( CNS ) 的鋼筋 SD280 性質，下列何者不正確？  
 (A) 降伏強度 280 N / mm2以上 (B) 抗拉強度 420 N / mm2以上 
 (C) 為竹節鋼筋 (D) 鋼筋直徑約 28 mm 
 
的  
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39.a 目前台灣土木工程的鋼橋，常採用油漆塗裝防腐蝕法來防止鋼構材料腐蝕，此種處理法

屬於：  
 (A) 電氣防蝕法 (B) 金屬保護層法 
 (C) 有機質塗層保護法 (D) 陰極防蝕法 
的  
40.a 何種油漆適合作為室內天花板、牆面專用塗料？  
 (A) 水泥漆 (B) 晴雨漆 (C) 美亮漆 (D) 防水底漆  
的  

 
【以下空白】 
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